|创建全国文明城市 义故事

民生部主编 责任编辑:吴建东 电话:0579-85381116

义乌公益项目线上募集爱心

74个品牌志愿公益项目等你来支持

□ 全媒体记者 陈健贤 文/摄

一年一度的公益盛宴——"99公 益日"活动9月9日落下帷幕。据悉,今 年义乌共有3个公益组织的4个公益 项目参与此次活动,不少爱心网友转 发活动链接或捐款,以此来支持这些 公益项目。

公益盛宴为期3天

"99公益日"是腾讯公益联合数 百家慈善组织、知名企业、明星名 人、爱心媒体,由中央网信办网络社 会工作局、民政部社会组织管理局 指导,响应"中华慈善日"号召,共同 发起的一年一度的全民公益活动, 是国内最大的全民互联网公益日, 受到社会各界广泛响应,被称为公 益界的"双11"。

每年9月7日—9日,来自全国各 地的公益组织就会通过腾讯公益平台 线上募集爱心。为了号召广大网民参 与,腾讯公益还会发起配捐。什么是配 捐?简单地说,就是在"99公益日"活 动期间,只要大家捐款,腾讯公益平台 就会随机配捐。比如你为某个公益项 目捐款20元,腾讯公益平台就将为该 项目随机捐赠数元善款。今年腾讯基 金会共有2.9999亿元配捐,同时还有 爱心企业参与定向配捐和"惊喜时刻" 配捐,都是为了鼓励更多的网友参与 这一公益盛宴。

2017年,公益小天使、青少年心 理援助、义乌温度、亲子树、爱心助学、 关注留守儿童、儿童安全防护等义乌 本地的公益项目首次集体在"99公益 日"活动中亮相。之后,义乌公益组织 每年都会通过"99公益日"的广泛影 响,向广大网友发出"爱的邀请",让大 家了解并支持义乌的公益项目。今年, 义乌同悦社工服务中心、女童保护基 金义乌守护童年团队、义乌红水晶公 益协会等3个公益组织,分别发起了 "成全环卫工家庭甜蜜亲子时光""让 伤残退役军人安享晚年""让儿童免于 被性侵""孝义义乌,情系老兵"4个公 益项目的线上募集,得到了不少网友 的大力支持。



网友线上爱心接力

"送我小红花,让我的捐款翻倍!" 记者在网友"小白"的朋友圈看到,他 发出了"集小红花做好事"的链接,支 持义乌同悦社工服务中心发起的"成 全环卫工家庭甜蜜亲子时光"公益项 目,有24位网友为他助力,捐出了307 朵"小红花",帮助他的配捐金额翻了 15.78倍,原本6.01元的配捐达到了90 多元,让他的爱心"增值"。

像"小白"这样的网友还有很多, 大家都努力通过发链接进行线上爱心 接力,让更多的人在"99公益日"活动 中看到义乌的公益项目。

通过对环卫工家庭进行家访,同 悦社工发现义乌市部分环卫工人家庭 收入除去房租、生活费用、孩子学费等 固定开销,所剩无几,无法支持孩子更 多的娱乐爱好。因此,同悦社工发起了 "环卫工子女陪伴计划",并在"99公

益日"活动中发起了"成全环卫工家庭 甜蜜亲子时光"公益项目,通过送给困 难环卫工家庭亲子陪伴包,让这些环 卫工在有限的休息时间内,可以满 足孩子亲子陪伴的小小心愿,成全 环卫工子女一段甜蜜亲子时光。今 年6月,同悦社工还承接执行了义乌 市伤残退役军人优抚的项目,在项 目执行过程中,社工发现部分农村 高龄或者伤残退役军人面临居家安 全设施缺乏、人居环境卫生条件较 差等困境。对此,同悦社工推出了 "让伤残退役军人安享晚年"项目, 希望通过整合社会资源,帮助农村高 龄或伤残退役军人改善居家环境,保 障他们能够安享晚年。

女童保护基金义乌守护童年团 队、义乌红水晶公益协会分别发起的 "让儿童免于被性侵""孝义义乌,情系 老兵"两个"金牌"公益项目,也得到了

74个公益项目等你来支持

"99公益日"活动已经结束了,但 还有许多志愿者在线下为义乌公益 "发声",身体力行地呼吁广大市民参

与义乌公益事业。 记者从团市委获悉,目前全市共有 17家团属社会公益组织开展了74个品 牌的志愿公益项目。爱心公社、同悦社 工、红十字志愿者队、义工之家、女童保 护、四季风、博怀、城市有爱……近年 来,这些公益组织打造出爱心书包漂 流、爱心助学、义乌温度等一个又一个 "金牌"公益项目,越来越多的市民参与 其中,让义乌成为一座有温度的城市。

一个人做很多不是公益,很多人 做才是真正的公益。如果你也想成为 志愿者,愿意为义乌公益事业出一份 力,可以关注各个公益组织的微信公 众号,了解公益项目活动信息,报名支 持这些公益项目。

委托第三方办理车辆业务 可用"电子委托书"了

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 为让无法到现场 的车主、驾驶人,委托第三方办 理车辆业务时更便捷,近日,市 车管所推出电子委托书服务, 规范车辆办理流程、推行无纸 化办公。电子委托书要求,所有 无法到现场的车主,必须在"金 华交警e键办"上正确填写车 辆委托业务,才能委托第三方 办理车辆业务。

据了解,可通过在线电子 委托代办的8项驾驶证业务为: 遗失补领机动车驾驶证,驾驶证 损毁换证,驾驶证最高准驾车型 注销,实习准驾车型驾驶资格注 销,注销驾驶资格,驾驶证延期 审验,延期换领机动车驾驶证, 延期提交《身体条件证明》。

可委托办理的25项机动 车业务为:补领号牌,换领号 牌,补领行驶证,换领机动车登 记证书,互换机动车号牌,机动 车抵押登记,机动车解除抵押 登记,机动车质押备案,机动车 解除质押备案,机动车改变车 身颜色变更登记,机动车发动 机号码、车辆识别代号变更备 案,机动车更换车身或者车架 变更登记,机动车所有人联系

方式变更备案,机动车所有人 姓名变更备案,机动车共同所 有人姓名变更登记(变更后所 有人住所在辖区内),国产机动 车注册登记,进口机动车注册 登记,机动车所有人住所迁入 车辆管理所管辖区域变更登 记,机动车跨车辆管理所管辖 区域转移登记,机动车在车辆 管理所管辖区域转移登记,机 动车更换发动机变更登记,未 销售的机动车核发临时行驶车 号牌,购买、调拨、赠与等方式 获得后未注册登记的机动车核 发临时行驶车号牌,机动车所 有人住所在车辆管理所管辖区 域内迁移变更备案。

委托办理流程为:打开"金 华交警"微信公众号或支付宝 生活服务号中的"e键办"平 台,选择"委托办业务"(委托人 对代办业务进行委托授权),被 委托人到车管所窗口现场办 理,窗口工作人员登录"e键 办"后台核对委托事项,并打印 委托书,最终完成业务办理。需 要注意的是,在支付宝缴纳罚 款时,要选择官方渠道(如交通 违法缴罚 金华市),所有要收 手续费的都是非官方渠道,请 车主在缴纳罚款时仔细查看。

急救知识进校园



中医视界

9月9日,义乌市中医医院 "我是小小急救员"训练营开 讲。医护人员走进稠城一校,为 学生们讲解救护车的布局、内部

设计、急救仪器的配置,以及各 种急救仪器的检测方式和用途。 随后,急救护士为六年级学生讲 解正确的心肺复苏操作。据统 计,当天400余名学生在现场练 习了心肺复苏的操作方法。

> 通 讯 员 方春燕 全媒体记者 柳 青 摄

首期认捐3330万元,每年提供助学资金140余万元

赤岸镇教育基金会为学子成长添彩

□ 全媒体记者 王佳丽 文/摄

9月8日晚,在第36个教师节来 临之际,赤岸镇举行"拳拳赤子心 耿 耿桑梓情"教师节庆祝仪式暨教育基 金助学晚会,对30名贡献卓越的教师 和13名优秀学子进行表彰。

当天,义乌首个由镇街成立的教 育基金会——赤岸镇教育基金会亮 相。该基金会成立后,首期认捐金额高 达3330万元,每年将为赤岸镇教育事 业提供140余万元的资金支持。此外, 赤岸镇中心校与杭师大名师工作室签 订合作协议,此举有力推动了城乡教 育优质均衡发展,为赤岸镇美丽城镇 建设增添了浓厚的人文风采。

山清水秀、人杰地灵的赤岸镇,有 着两千多年的悠久历史,先后走出了 朱丹溪、冯雪峰、冯泽芳等名人志士, 还涌现了一大批高层次、颇具影响力 的乡贤。去年,赤岸镇成立乡贤会后, 乡贤们集思广益、出资出力、反哺家 乡,为推进赤岸各项事业的发展作出

巨大贡献。今年6月,为激励教师队伍 提高教学水平,增强学子的自信心和 学习动力,在乡贤们的支持与鼓励下, 赤岸镇成立了教育基金会。

赤岸镇教育基金会理事长、浙江 华川实业集团董事长冯小义介绍,该 基金会目前有9名理事,包括来自澳 升拉链、科发资本、珂莉科技、三溪堂 国药馆、迪元仪表、绣水园林、派对文 化等本地及省内知名企业的负责人。 今年是赤岸镇教育奖励基金颁发的第 一年,今后每年都将颁发一次。接下 来,赤岸镇教育基金会将不断聚集资 源,努力成为赤岸学子成长、成才的坚 强后盾。

据了解,赤岸镇师生今年在各类 学科评比中捷报频传,尤其是毛店初 中、赤岸初中的中考成绩喜人,高分人 群明显增多,实现了考入公办高中人 数倍增的目标。"赤岸学子成长、成才、 成功的道路越来越宽,是赤岸几代教 师的不懈努力,也汇集着各界人士长 期以来的鼎力支持。"赤岸镇党委书记



刘洪强说,希望该教育奖励基金能成 为教育工作者的动力,不断提升教学 质量;学子们树立远大志向,目标定位 清晰,未来学有所成、学有所获。

近年来,赤岸镇教育事业蓬勃 发展,得到了社会各界的共同关注。

赤岸镇教育基金会的成立,为学校 提供了一个拓展优质师资、优秀生 源的培养渠道,为社会各界有识之 士搭建了一个助学助教的平台,弘 扬了中华民族"尊师重教,勤耕好 学"的优良传统。

九月金秋:感念师恩





三尺讲台迎冬夏,一支粉 笔写春秋。9月10日,义乌市怡 乐新村养老服务中心举办了 "九月金秋·感念师恩"主题活 动,为辛勤的园丁送上一份诚 挚的祝福。

据悉, 怡乐新村共有57位 老教师。当天,老教师们在歌舞 厅内观看文艺表演,重温课堂时 光,回忆教师期间的种种趣事, 养老服务中心还为每一位老教 师准备了贺卡和鲜花,通过开展 多形式的活动,让每一位老教师 都感受到无限的关怀和暖暖的 祝福。全媒体记者 余依萍 摄

降温了!下雨啦!

周末最高气温只有30℃

天气早知道

□ 全媒体记者 陈健贤

前几天,"秋老虎"回光返照,带来 了短时的高温天气。但这个时候的高 温天气已经是"强弩之末",之后很难 再有什么大动作了。接下去,雨水上 场,气温下降,夏秋开始"拉锯战"。

义乌市气象台预计,未来几天,冷 暖气流均较活跃,我市多降水天气,气 温逐渐下降。其中,今天,我市阴有阵雨 或雷雨,部分地区雨量中到大,夜里雨 渐止转阴天;周六至周日白天,我市以 多云到阴为主;周日夜里起到9月15 日,整层湿度大,我市阴有时有阵雨;9

月16日—17日,冷空气南下,我市阴有 雨。从气温来看,今天及周末的最高气 温只能勉强维持"3"字头。到了下周,雨 水愈发增多,最高气温在27-28℃。

但这样的降温还不至于把我们带 入秋天。从气象学上说,连续5日平均 气温高于10℃、低于22℃才算是真正 进入秋季。记者从义乌市气象台了解 到,有气象数据记录以来,义乌夏天平 均有125天,最短的一年是1981年夏 天,只有96天,最长的一年是2013年夏 天,长达157天。今年夏天可以说很强 势,从4月29日入夏以来,至今已有136 天。根据目前天气预报来看,未来一周仍 不会入秋,也就是说,今年夏天将轻松 超过140天。总之,接下去,我们要在忽

冷忽热的夏末天气里再忍耐一段时间。 本周,我们迎来全年昼夜温差最

大的"白露"节气。俗话说:"白露秋分夜, 夜凉日里热。"在冷空气和副热带高压互 相拉扯中,夏末天气比较多变,气温也忽 上忽下,在晴一阵雨一阵的天气里,秋天 的味道会越来越浓郁。因此,大家一定要 注意天气的变化,小心突然来袭的阵雨 天气,接下去出门最好随身带一件外套, 以应对突然的降雨降温。一冷一热的天

气还很容易引发呼吸道疾病、心脏病、脑 血管病,建议有基础疾病的老年人,近期 最好到医院做一次体检,包括心、肺、肾 在内,如发现异常,要及时治疗。

此外,大家要多注意锻炼身体,白露 时节可适量食用奶类、蛋类、鱼虾类、瘦 肉及大豆制品等富含优质蛋白质的食 物,以增强抵抗力。

具体天气预报:

白天阴有阵雨或雷雨,部分地区雨量 中到大,夜里雨渐止转阴天	温度23~30℃
阴转多云	温度21~31℃
多云转阴,夜里阴有时有阵雨	温度22~30℃
阴有时有阵雨	温度23~28℃
阴有时有阵雨	温度23~28℃
阴有阵雨或雷雨	温度23~27℃
阴有阵雨或雷雨	温度23~27℃
	中到大,夜里雨渐止转阴天 阴转多云 多云转阴,夜里阴有时有阵雨 阴有时有阵雨 阴有时有阵雨 阴有阵雨或雷雨

重装上阵展新颜

新虹家电升级门店 即将开业

□ 全媒体记者 柳青

日前,位于义乌之心的新 虹家电全面重装,旨在通过改 造门店形象、丰富商品供应链、 优化消费体验方式等形式,将 更好的形象、更具品质的产品 和服务展现给广大消费者。

重装后的新虹家电将于9 月12日开业,届时将推出多 重购物优惠:购中央空调送空 气净化器;凭新虹家电购物小 票可提前换取开业感恩卡;开 业期间,购物即可砸金蛋,最 高可中500元现金;大部分中 央空调、彩电、厨卫家电实行打

折优惠。

据悉,新虹家电已有十多 年发展历史,是全国家电流通 百强企业、浙江省消费者信得 过单位、浙江省知名商号。为顺 应时代发展趋势,新虹家电历 经多次升级改造、迭代更新,来 满足消费者愈发多元化、个性 化的消费需求。据店长徐长城 介绍,此次除了升级各类体验 专区,更合理地规划布局,引进 各种新潮产品外,门店还将全 方位地进行产品、服务的整合。 此次新虹家电的转型升级又将 给商城市民带来怎样的惊喜 呢?让我们一起拭目以待。